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Atom Fizigine Giris ve Radyoaktivite — 5

Asagidaki pargaciklardan hangisinin kargit parcacigi
kendisidir?

A) Elektron B) Proton

D) Pozitron

C) Nétron
E) Foton

Elektronun karsit parcacigi igin;

I. Elektron ile ayni kitleye sahiptir.

Il. Elektrik yiku elektronun zit isaretlisidir.

lll. Karsit pargcaciginin adi nétrinodur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B)lvell C) lvelll.

D) Il ve lIl. E) I, Il velll.

Asagida verilen parcgacik-karsit parcacik eslestirme-
lerinden hangisi yanligtir?

Pargacik Karsit pargacik
A) Foton Foton
B) Elektron Pozitron
C) Nétrino Notron
D) Mion Karsit mion
E) Tau Karsit tau
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4. Asagida verilen;
. p+n—p+p+p +n
. p+p—R"+R”
l.n—>p+e”
tepkimelerin hangilerinde baryon sayisi korunur?

B) I vell. C) lvelll.
E) I, Il ve lll.

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

Asagida verilen;
. n>p+e +v,
. n”— e'+ve +tv,
Hl.e"—>n+p
tepkimelerin hangilerinde lepton sayisi korunur?
A) Yalniz I.

D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) 1, 1l ve IIl.

[ e+p—-ou+X }

Bir elementin ¢ekirdeginde gerceklesen radyoaktif
bozunma esitliginde baryon sayisinin korunabilmesi
icin X ile gosterilen parcacik asagidakilerden hangisi

olmalidir?
A) Elektron B) Elektron nétrinosu
C) Karsit noétron D) Noétron

E) Pozitron

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Atom Fizigine Girig ve Radyoaktivite — 5

Uzaydaki gaz ve toz bulutlarini (nebula) bir araya geti-
rerek yildizlarin olugum siirecini baglatan kuvvet asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Yegin nikleer kuvvet

B) Zayif niikleer kuvvet

C) Kiitle gekim kuvveti

D) Elektromanyetik kuvvet

E) Sirtinme kuvveti

Bir kararsiz elementin ¢ekirdegi Alfa isimasi yaptiginda;

. Atom numarasi 2 azalir.
Il. Kitle numarasi 4 azalir.

Il. Yeni bir elemente dénusdar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) I ve Il E) I, Il ve lll.

Tedavi amaciyla bir hastaya verilen radyoaktif madde
20 giin sonra ilk verilen miktarin l‘sine distiigiine
gore, bu radyoaktif maddenin insar? viicudunda yari-
lanma émri kag gindir?

A) 1 B) 2 C) 4

D) 8 E) 10

10. Radyoaktif bir element;
I. alfa
Il. beta

lll. gama

iIsimalarindan hangilerini yaparsa atom numarasi
degismez?

A) Yalniz 1.
D) 1 ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) Il ve lll.

11. Yildiz olusumunda merkeze dogru olan kitle ¢gekim kuv-
veti, flizyon reaksiyonlari sonucu acgida ¢ikan eneriji ile
merkezden disa dogru olusan basing ile dengelenir.
Buna gore, olusan bu dengeye ne denir?

A) Elektrostatik denge
B) Hidrostatik denge
C) Nukleer denge

D) Kararli denge

E) Isil denge

12. Niikleer fisyon ile ilgili;
I. Buylk kutleli bir ¢cekirdek daha kuguk iki ¢cekirdege
boltndr.
II. NuUkleer santrallerde fisyon olayi ile elektrik Gretilir.

[ll. Atom bombasi fisyon tepkimesine drnektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell
D) Il ve Ill. E)I, Il ve lll.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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